

中共中央台办发言人受权就发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书发表谈话

8月10日,中共中央台办发言人受权就发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书发表谈话。全文如下:

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室今日联合发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书。

中国政府于1993年8月、2000年2月分别发表了《台湾问题与中国的统一》、《一个中国的原则与台湾问题》白皮书,全面系统阐述了解决台湾问题的基本方针和有关政策。20多年来特别是中共十八大以来,国家统一理论和对外方针政策持续丰富发展。习近平总书记就对台工作提出一系列重要理念、重大政策主张,形成新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略,为对台工作提供了根本遵循和行动纲领。但一个时期以来,台湾民进党当局加紧进行“台独”分裂活动,一些外部势力极力搞“以台制华”,企图阻挡中国实现完全统一和中华民族迈向伟大复兴。

全国各族人民长期奋斗,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,我们更有条件、更有信心、更有能力完成祖国统一大业。广大干部群众热切期盼早日完成统一大业,海内外中华儿女以及国际社会高度关注中国统一问题。踏上新征程,面对新形势,有必要发表新的国家统一白皮书,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深入贯彻新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略,以大量历史

和法理事实彰显台湾是中国的一部分不容置疑也不容改变,全面总结中国共产党坚定不移推进祖国完全统一的奋斗历程、重大成就和宝贵经验,深刻揭批民进党当局加紧谋“独”挑衅和美国加大力度打“台湾牌”的行径与谬论,系统阐述中国共产党和中国政府在新时代新征程上推进祖国统一的大政方针与政策主张,清晰阐明按照“一国两制”实现和平统一后的光明前景,充分表明了我们实现祖国完全统一的必胜信心、反对“台独”分裂和外来干涉的坚定决心、为两岸同胞谋福祉的不变初心。

在当前错综复杂的国际形势和台海形势下,发表该白皮书,有利于揭批“台独”分裂势力和外部势力勾连挑衅,企图损害中国主权和领土完整、阻挠破坏中国统一进程的恶劣言行,揭露他们的政治本质和险恶用心,体现中国人民维护国家主权和领土完整的决心不可动摇、意志坚如磐石;有利于展现中国共产党和中国政府愿继续以最大诚意、尽最大

努力争取和平统一的立场和态度,最大限度地争取两岸同胞特别是台湾同胞与国际社会的理解和支持;有利于提振全党全国各族人民矢志追求国家统一的精气神,增强岛内和海外反“独”促统力量的信心和勇气,凝聚支持和促进祖国统一的磅礴伟力。

实现两岸和平统一,不仅是中华民族和中国人民之福,也是国际社会和世界人民之福。希望广大台湾同胞坚定站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,认真思考台湾在民族复兴中的地位和作用,深明大义、奉义而行,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。希望香港同胞、澳门同胞和海外侨胞一如既往,为推动两岸关系和平发展、实现祖国和平统一再立新功。希望国际社会和所有与中国建交的国家,恪守一个中国原则,妥善处理涉台问题,理解和支持中国人民反对“台独”分裂、争取完成国家统一的正义事业。

王毅同韩国外长朴振举行会谈

新华社青岛8月10日电8月9日,中国国务委员兼外长王毅在山东青岛同来华访问的韩国外长朴振举行长时间会谈。

王毅强调,双方要总结建交30年积累的有益经验,把握好两国关系发展正确方向,开辟下一个共同发展繁荣的30年。作为邻国相处之道,彼此政策应当保持连续性稳定性。

朴振说,面对全球动荡加剧、世界进入大转型时期,韩方愿以两国建交30周年为契机,在韩中战略合作伙伴关系的基础上,相互尊重、平等互利,开展开放包容合作,使两国关系更加成熟健康。

双方同意办好建交30周年庆祝活动,为双边关系注入更多正面稳定预期。

双方商定尽快商签两国外交部门关于中韩关系未来发展的共同行动计划。同意年内举行两国外交部门高级别战略对话和外交安全“2+2”对话,积极推进中韩关系未来发展委员会共同研究工作,探讨将此打造为1.5轨沟通机制和官产学研交流平台。

双方同意加快中韩自贸协定第二阶段谈判,争取尽快达成一致。同意就维护供应链稳定事宜开展对话,致力于供应链的完整、安全、畅通、开放和包容。

坚持贸易投资自由化,遵守世贸规则,坚持非歧视、非排他、公开、透明原则。

双方同意办好“中韩文化交流年”闭幕式活动,开好人文交流促进委员会会议,加强中韩人文、媒体等领域交流合作。增加更多直航航班,进一步便利人员往来。

双方就“萨德”问题深入交换了意见,阐述了各自立场,认为应重视彼此安全关切,努力予以妥善处理,不使其成为影响两国关系的绊脚石。

双方继续高度关注日本核污染水排海动向,认为日方需要同利益攸关方进行充分协商。

双方就朝鲜半岛局势交换了意见。王毅表示,南北双方是半岛的真正主人,中方支持南北改善关系,坚持“分阶段、同步走”和“双轨并进”思路,推进半岛无核化,构建半岛和平机制,中方将继续发挥建设性作用。

双方同意加快中韩自贸协定第二阶段谈判,争取尽快达成一致。同意就维护供应链稳定事宜开展对话,致力于供应链的完整、安全、畅通、开放和包容。

尽快达成一致。同意就维护供应链稳定事宜开展对话,致力于供应链的完整、安全、畅通、开放和包容。

坚持贸易投资自由化,遵守世贸规则,坚持非歧视、非排他、公开、透明原则。

双方同意办好“中韩文化交流年”闭幕式活动,开好人文交流促进委员会会议,加强中韩人文、媒体等领域交流合作。增加更多直航航班,进一步便利人员往来。

双方就“萨德”问题深入交换了意见,阐述了各自立场,认为应重视彼此安全关切,努力予以妥善处理,不使其成为影响两国关系的绊脚石。

双方继续高度关注日本核污染水排海动向,认为日方需要同利益攸关方进行充分协商。

双方就朝鲜半岛局势交换了意见。王毅表示,南北双方是半岛的真正主人,中方支持南北改善关系,坚持“分阶段、同步走”和“双轨并进”思路,推进半岛无核化,构建半岛和平机制,中方将继续发挥建设性作用。

双方同意加快中韩自贸协定第二阶段谈判,争取尽快达成一致。同意就维护供应链稳定事宜开展对话,致力于供应链的完整、安全、畅通、开放和包容。

坚持贸易投资自由化,遵守世贸规则,坚持非歧视、非排他、公开、透明原则。

双方同意办好“中韩文化交流年”闭幕式活动,开好人文交流促进委员会会议,加强中韩人文、媒体等领域交流合作。增加更多直航航班,进一步便利人员往来。

双方就“萨德”问题深入交换了意见,阐述了各自立场,认为应重视彼此安全关切,努力予以妥善处理,不使其成为影响两国关系的绊脚石。

双方继续高度关注日本核污染水排海动向,认为日方需要同利益攸关方进行充分协商。

双方就朝鲜半岛局势交换了意见。王毅表示,南北双方是半岛的真正主人,中方支持南北改善关系,坚持“分阶段、同步走”和“双轨并进”思路,推进半岛无核化,构建半岛和平机制,中方将继续发挥建设性作用。

安理会就反恐问题举行公开会 中国代表阐述四点意见

新华社联合国8月9日电联合国安理会9日举行“恐怖行为威胁国际和平与安全”公开会。安理会本月轮值主席、中国常驻联合国代表张军主持会议,并在会上发言阐述中方意见。

张军表示,秘书长最新报告表明,当前国际反恐形势依然严峻。“伊斯兰国”仍在发动恐怖袭击试图重振影响,并不断向非洲地区渗透,利用政治安全形势动荡、新冠疫情激化经济矛盾等条件,煽动不满,招募人员。大量外国恐怖作战人员长期滞留冲突地区,日益成为巨大安全隐患。我们要结合不断演变的反恐形势,总结反思经验教训,增强各国能力,有效遏制和打击全球恐怖主义威胁。他阐述四点意见:

第一,反恐需要综合施策,标本兼治。反恐努力要重视采取政治、经

济、司法等综合手段,致力于消除恐怖主义的根源,并遏制恐怖组织发动袭击、招募新成员的能力。国际反恐合作要把应对恐怖分子滥用网络和新兴技术、恐怖融资多元化、恐怖极端主义与跨国组织犯罪合流等难题作为工作重点,支持各国加强信息共享和经验交流,开展司法合作。大量外国恐怖作战人员长期滞留在叙利亚、伊拉克等国,应尽快就其遣返形成解决思路。要重视加强青年教育和就业,防止青年受暴力极端主义思想的蛊惑煽动。

第二,要大力推进反恐能力建设,重点帮助发展中国家特别是非洲国家提升反恐能力。安理会反恐委员会等联合国反恐机构要优化资源配置,结合各国需求,将工作重心和资源向反恐能力建设倾斜,支持发展中

国家在立法、司法、执法等层面提升反恐能力,增强反恐预防行动效果。秘书长报告显示,“伊斯兰国”最活跃的三个地区网络有两个在非洲。域外国家调整在非洲军事力量部署,应避免造成安全真空,并与非洲国家加强沟通协调,探讨在联合国框架下,解决非洲反恐行动面临的后勤、资金和能力建设等挑战。

第三,打击恐怖主义必须摒弃双重标准。恐怖分子没有好坏之分。反恐要抛开地缘政治考量和意识形态偏见。对安理会认定的恐怖组织和个人,各国都有义务严格执行相关制裁措施。搞选择性反恐,纵容甚至利用恐怖组织谋求地缘私利,将反恐工具化等作法,严重损害国际反恐合作有效性。对各地发生的恐怖袭击,国际社会应给予同等关注。阿富汗自从外国部队突然

撤出后,境内恐怖势力对地区安全的外溢效应不断显现。近期,“伊斯兰国”在阿境内接连发动的恐怖袭击令人关切。国际社会应继续关注并打击“伊斯兰国”、“基地”组织、“东伊运”等持续活跃的恐怖势力。

第四,反恐行动要遵守国际法,尊重各国主权。中方支持各国在平等和相互尊重的基础上开展反恐国际合作,同时,开展反恐行动应遵循《联合国宪章》的宗旨和原则。通过武装打击,定点清除恐怖分子的行动不能损害相关国家主权和领土完整。国际社会20多年来的反恐实践表明,不能单纯依靠军事手段反恐。以反恐之名行军事干涉之实,公然侵犯其他国家主权和领土完整,只会造成更大灾难,伤及无辜平民,甚至给恐怖势力滋生蔓延提供温床。

一箭16星! 中国成功发射 吉林一号高分03D09星等卫星

8月10日12时50分,中国在太原卫星发射中心使用长征六号遥十运载火箭,成功将吉林一号高分03D09星、云遥一号04-08星等16颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发(郑斌摄)

“台独”分子杨智渊由拘传转为指定居所监视居住

日前,总台央视记者从国家安全机关了解到,8月4日,浙江省温州市国家安全局依法对涉嫌分裂国家犯罪、煽动分裂国家犯罪的台湾地区犯罪嫌疑人杨智渊变更刑事拘留措施,由拘传转为指定居所监视居住。8月5日,已依法通知其家属。

杨智渊长期受“台独”思想毒害。2006年,杨就读中学期间即开始从事“台独”分裂活动。2008年,杨在“野草莓学运”中表现活跃,被台湾民进党选中重点培植,任命为民进党台中市党部青年会会长,成为“台独”势力重要成员。2011年,杨参与组建“台湾民族党”,积极策划实施一系列“台独”分裂活动,妄图推动所谓“公投建国”。2019年,杨出任该党副主席代理主席党务后,变本加厉,高调推行“急独”路线,大肆鼓噪“台独”立罪嫌疑人杨智渊变更刑事拘留措施,由拘传转为指定居所监视居住。8月5日,已依法通知其家属。

杨智渊长期受“台独”思想毒害。2006年,杨就读中学期间即开始从事“台独”分裂活动。2008年,杨在“野草莓学运”中表现活跃,被台湾民进党选中重点培植,任命为民进党台中市党部青年会会长,成为“台独”势力重要成员。2011年,杨参与组建“台湾民族党”,积极策划实施一系列“台独”分裂活动,妄图推动所谓“公投建国”。2019年,杨出任该党副主席代理主席党务后,变本加厉,高调推行“急独”路线,大肆鼓噪“台独”立罪嫌疑人杨智渊变更刑事拘留措施,由拘传转为指定居所监视居住。8月5日,已依法通知其家属。

浙江省温州市国家安全局将根据国家相关法律规定,依法开展侦查。目前,案件正在进一步办理中。来源:央视新闻

中国国防部就我军在台岛周边海空域组织的联合军事行动答记者问

中新网8月10日电据中国国防部网站10日消息,中国国防部新闻发言人谭克非就我军在台岛周边海空域组织的联合军事行动答记者问。

有记者问:据台媒报道,美国众议院议长佩洛西访台后,解放军在台湾岛附近海空域组织“锁台”式高强度实弹演训,数枚导弹飞越台岛,这可能只是个开端,台湾被压缩的战略空间回不去

了。请问对此有何评论?谭克非回应称,中国人民解放军近期在中国台湾岛周边海空域组织实施系列反制行动,就是对“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅的严正震慑,是捍卫国家主权和领土完整的正当必要之举,有关演训行动公开、透明、专业,符合国内法、国际法和国际惯例。美众议院议长佩洛西一意孤行,窜访中国台湾地

区,悍然挑战和损害中方核心利益,严重破坏台海和平稳定。蔡英文及民进党当局挟洋自重、谋“独”挑衅,弃台湾人民安危于不顾,把台湾推向灾难的深渊,终将被钉上历史的耻辱柱!

谭克非指出,两岸统一的历史进程不可阻挡,解决台湾问题的时和势始终在推进祖国统一力量这边。为了台湾人民的福祉,我们愿以最大诚

意、尽最大努力争取和平统一前景,但中国人民解放军绝不任何形式的“台独”分裂行径和外部势力干涉留下任何空间。“台独”分裂势力为了一党之私、一己之私,不顾民族大义,逆时代潮流而动,注定要走向自取灭亡的不归路。当前,两岸关系再次面临两种前途的抉择,何去何从,台湾当局必须做出正确选择。

东部战区在台岛周边海空域组织的联合军事行动成功完成各项任务

中新网8月10日电据东部战区官方微博消息,东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示,东部战区近期在台岛周边海空域组织诸军兵种部队系列联合军事行动,成功

完成各项任务,有效检验了部队一体化联合作战能力。战区部队将紧盯台海形势变化,持续开展练兵备战,常态组织台海方向战备警巡,坚决捍卫国家主权和领土完整。

中国驻韩国大使馆证实:目前共有两名中国公民在暴雨中遇难

中新社首尔8月10日电当地时间8日,韩国首都圈遭遇特大暴雨。据韩国中央灾难安全对策本部10日通报,截至当天6时,此次暴雨已经造成9人死亡、7人失踪、17人受伤。

记者证实,截至目前,共有两名中国公民确认在暴雨中遇难。据中国驻韩国大使馆领事处消息,遇难的两天6时,此次暴雨已经造成9人死亡、7人失踪、17人受伤。中国驻韩国大使馆当地时间10日向中新社

中韩同意管控好“萨德”问题 不使其成为影响两国关系的绊脚石

中新网北京8月10日电中国外交部发言人汪文斌8月10日主持例行记者会。有记者就“萨德”问题提问。

汪文斌:我想指出的

是,美方在韩部署“萨德”系统明显损害中国的战略安全利益,中方已多次向韩方表明关切。韩国政府正式对外作出“三不一无”的政策宣誓。中方重视韩

国政府的这一立场。基于双方的谅解,中韩双方阶段性稳妥处理了“萨德”问题。在此次中韩外长会晤中,双方就“萨德”问题又深入交换了意见,

阐明了各自立场,增进了相互了解。双方同意重视对方合理关切,继续审慎处理和管控好这一问题,不使其成为影响两国关系健康稳定发展的绊脚石。